



第二届蒙商大会融资签大单

中国银行与蒙商同频共振

本报讯 8月23日,内蒙古科技创新板在自治区第二届蒙商大会——金融服务实体经济高质量发展政金企推进会正式启动。

金融乃国之重器,服务实体经济是金融的根基。在当天举行的融资项目签约仪式上,两轮签约项目19个,涉及基础设施建设、装备制造、能源、化工、生态环保、产业扶贫等重点领域。

会议期间,中国银行内蒙古区分行行长陈志能陪同布小林主席、艾丽华副主席,以及自治区政府金融办委办主任、人民银行呼和浩特中心支行肖龙沧行长一行,参观考察各银行金

融机构产品服务宣传展台。陈志能向布小林主席介绍了中国银行全球化、综合化的经营优势,建设新时代全球一流银行的发展战略,以及“科技引领、创新驱动、转型求实、变革图强”的最新实践。

布小林主席对中国银行内蒙古区分行在自治区经济社会发展所作的贡献表示充分肯定,希望自治区进一步加快创新转型、改革发展,为自治区作出新的更大的贡献。

据了解,第二届蒙商大会和金融企业服务实体经济高质量发展政金企推进会由内蒙古自治

区政府主办,自治区政府办公厅、金融办、工商联、鄂尔多斯市政府承办,以“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”为主题,全面贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,以创新、协调、绿色、开放、共享发展理念为指导,整合蒙商资源,凝聚蒙商力量,搭建海内外蒙商联系平台,促进民间投资合作与交流交往,扩大内蒙古对外开放。中国银行内蒙古区分行将借助蒙商大会的有利契机,挖掘优质客户资源,推介优势产品服务,以服务区内蒙古商“走出去”和海外蒙商全球化布局为重点,融入海内外蒙商发展进程,与内蒙古发展同频共振。

张楠



图为布小林主席(前排左二)、艾丽华副主席(前排左一)同中国银行内蒙古区分行行长陈志能(前排左三)在中国银行金融产品展台前合影

特稿

EGAO



这里

是中国内蒙古 是和林格尔新区

(上接1版)

当梦想变为现实,和林格尔新区将成为一座环境优美、交通便捷、设施先进、令人向往的宜居城市。同时,通过对住房、教育、医疗等领域的改革,新区还会对年轻人充满吸引力;工资收入不低,居住成本不高,还能享受到优质的公共服务。

破茧——和林格尔新区产业布局蓝图

有依山傍水,城原交融,天人合一的美丽颜值;有草原新城、塞上云都的科技范儿;有舒朗大气、适地而生的高冷气质;有服务高、生活优的卓越品质。和林格尔新区的头上已经有了国家科技部确定的国家火炬和林格尔新区大数据

特色产业基地,被国家工信部确定的国家新型工业化示范基地(大数据),以及国家民政部等六部委确定的国家康复辅助器具产业综合创新试点地区三项光环。

光芒笼罩,但是并没有发出万丈道曙光,更贴切的比喻是,和林格尔新区正在内敛中寻求破茧。

和林格尔新区的破茧,在于对产业的升级换代。新区先后与150多家国内外顶尖企业洽谈,重点对接战略性新兴产业项目91个,总投资约1100亿元。人工智能应用孵化基地、东方国信建筑信息模型(BIM)公司等一批填补自治区高端产业发展空白的大项目好项目已经签约落地。

和林格尔新区的破茧,在于战略性新兴产业的布局。新区争取国家级绿色项目落户新区,培育打造

引领未来发展的基础支撑优势和核心竞争优势;力争国务院信息中心灾备中心、京东“亚洲一号”现代化物流园、航天九院无人机、清华同方空气热源清洁清洁能源、银帝集团智能交通等项目落地,形成产业大发展、项目大建设的生动局面;强化国内外一流科研机构和企业直接合作,打造科技成果转化、产业转移承接、人才智力集聚的新高地。

产业带动作用,布局规划产业。在这条新区主动触发的产业链上,不仅有蒙牛这样的乳业巨头,还有微软大数据、人工智能应用孵化基地、东方国信建筑信息模型(BIM)公司、货车帮、赛科量大数据……这些在国内甚至世界上领先的大企业及新兴产业入驻。

在和林格尔新区,罗青的身份并不像管委会主任,在一定意义上讲,他更像一名任劳任怨的“企业管家”。和林格尔新区为企业的发展提供了平台,越来越多的企业已经在和林格尔新区布局,成为和林格尔新区最早的建设者和投资者。而罗青则为这些建设者和投资者在力所能及的范围内站好管家岗。

和林格尔新区作为内蒙古高质量发展发展的新平台,形成了“城乡统筹、全域覆盖、要素叠加、指指相连、政策协同”的“4+13”一张蓝图”规划体系,实现了496平方公里规划控制面积内的数字信息全覆盖,为建设智慧城市和智慧新区奠定了基础。

为落实国家《中国制造2025》行动纲领和《国务院关于深化“互联网+先进制造业”发展工业互联网的指导意见》政策,内蒙古自治区和林格尔新区为基地,努力打造国际领先、符合内蒙古传统工业转型升级特点的工业互联网和工业大



数据基地。2017年底开始,结合内蒙古煤炭、冶金、化工、有色金属等工业产业特色,利用大数据、云计算、物联网等技术,依托建在和林格尔新区的东方国信工业互联网平台 Cloudip,初步实现了工业复杂系统远程监控、快速建模、智能诊断、智慧决策的工业应用,基本形成了安全可控的工业互联网发展生态体系,为生产单位提供智能化的服务。

罗青能够发给入驻企业的还有一个“大礼包”:和林格尔新区企业享受西部大开发政策,对企业所得税、进口自用设备关税和行政事业性收费给予减免和补贴,3年内土地使用对地方经济发展贡献的100%奖励补贴,土地出让对地方经济发展贡献100%奖励补贴等。

约不?和林格尔新区的“4+”非来不可”

和林格尔新区气候条件适宜。气候条件有利于发展云计算、大数据产业,每年有7个月日平均气温低于10度,全年平均气温7.7度,相对湿度为50%。2019年呼和浩特通车后,和林格尔新区两个半小时即可到达北京;市域快轨接呼呼和浩特地铁2号线,向南至盛乐组团,和林格尔县。这是交通上“非来不可”的优势。

和林格尔新区200公里范围内年产千万吨以上煤矿5家,距大型能源基地——准格煤田仅50公里,已探明储量544亿吨;中国石油呼和浩特石化公司500万吨/年炼油项目;长呼管道及复线、陕京四线、大和管道工程等长输管道为新区提供了充裕的天然气供给保障;苏里格气田距新区300公

里,已探明储量6025亿立方米,能源供给充沛,“非来不可”;和林格尔新区也正在积极申报国际互联网数据专用通道,获批后新区将建立端到端的直联链路。三大运营商云计算数据中心与北京、天津、西安、哈尔滨等15个主要城市实现直连,与北京互访时延仅为10—16毫秒。站在草原眺北京,“非来不可”。

和林格尔新区核心起步区已具备完善的供电保障能力,已建成5路8回供电保障。这里的电价全国最低,在电价低的情况下,这里的空气凉爽干燥,在电价低、空气凉爽干燥的情况下,这里距离北京最近;在电价低、空气凉爽干燥、距离北京最近的情况下,这里的城市配套最好,人才最优。电力保障有力且用电成本低廉。品质卓越还不贵,“非来不可”。

宜居示范——和林格尔新区体现价值之城

不出城享园林之美,居闹市乐花香之怡。和林格尔新区坚持统一规划,高位起步,高起点设计,转变城市发展方式,做好顶层设计,整合资源,优化空间格局,合理配置资源,探索城市建设新模式,打造草原新城。如今,一个绿色生态宜居新城正向我们款款走来。

按照“产城融合、集约高效、特色鲜明、宜居宜业”的总体要求和和林格尔新区规划建设数条小镇、金融小镇、教育小镇等特色小镇项目,和林格尔新区第一幼儿园、第一实验小学等社会服务项目同步部署,着力构建优质公共服务新体系。

金融小镇以现代金融服务业为基础,兼顾企业孵化、社区服务、文化展示、旅游完善等功能,打造区域一流、功能完善的金融产业集聚区;教育小镇总面积10平方公里,规划建设内蒙古艺术学院新校区、内蒙古大数据应用技术学院、内蒙古医药学院、内蒙古民航学院及民办职业院校等多所高校,小镇内各校区图书馆、文体中心、演艺中心、食堂等公共设施集中共建,资源共享;数条小镇项目集中大数据及相关产业的研发、设计、数据清洗加工、信息平台建设、人才培养、创新创业等企业入驻,着力打造产城融合、引领创新的大数据产业集聚区。为新区未来发展储备高尖、高端人才,数条小镇一期项目配套设施完善,既有办公功能的数条驿站和孵化中心,又有研发试验功能的装备试验中心,还有为生活服务配套的公寓、健身中心、商务中心、酒店等;颗颗小镇里规划建设国家康复辅助器具产业园。

和林格尔新区的核心价值为:创新、引领、绿色。这样的核心价值注定要打造一座创新名城、生态绿城、现代智城、国际友城、创富之城。

当记者们进入各个小镇的施工现场,热火朝天的施工场景令人振奋,偌大的空地上,上百辆工程机械轰鸣声、挖掘机、推土机的轰鸣声震耳欲聋。重型卡车来回穿梭激起滚滚烟尘,塔吊高高,机器轰鸣,在这片希望的热土上,和林格尔新区建设的大幕已经拉开……其中部分小镇的主体建筑预计于2019年完成建设并开始入驻企业。从蓝图到一步步付诸实践,在实践中前行,以创新求突破,和林格尔新区在城市建设中迈出的每一步都坚持精益求精对标雄安,一步步勾勒出和林格尔新区建设的宏伟篇章。

CCB寻宝记 中国建设银行 寻宝地图 寻宝攻略